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È online il nuovo Manuale operativo di Unioncamere per il deposito dei bilanci al Registro delle
imprese, pensato per guidare società e professionisti negli adempimenti legati al periodo
d’imposta 2024, bilancio da presentare nel 2025. Attenzione alle novità!

Deposito bilanci 2025: online il nuovo manuale operativo

È online dal 5 maggio sui siti di www.unioncamere.gov.it e www.registroimprese.it il "Manuale operativo

per il DEPOSITO BILANCI al registro delle imprese - Campagna bilanci 2025" volto a facilitare le società

e i professionisti nell’adempimento dell’obbligo di deposito del bilancio oltre che a creare linee guida

uniformi di comportamento su scala nazionale.

Le varia forme di bilancio delle società commerciali

L’art. 2423 codice civile, comma 1, stabilisce che gli

amministratori devono redigere il bilancio

d’esercizio in forma ordinaria costituito da prospetti

contabili e nota integrativa, precisamente:

Stato Patrimoniale,

Conto Economico,

Rendiconto Finanziario,

Nota Integrativa.

Il bilancio in forma ordinaria risulta pertanto costituito da

quattro parti; il Rendiconto Finanziario si aggiunge allo

Stato Patrimoniale, al Conto Economico e alla Nota Integrativa.

Il bilancio in forma abbreviata può essere redatto dalle società di capitali che nel primo esercizio o,

successivamente, per due esercizi consecutivi, non abbiano superato due dei seguenti limiti (piccole

imprese):

totale dell’attivo dello Stato Patrimoniale: 5.500.000 €;

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 1
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 

https://www.commercialistatelematico.com/articoli/author/gavioli


ricavi delle vendite e delle prestazioni: 11.000.000 €;

dipendenti occupati in media durante l’esercizio: 50 unità.

Il bilancio abbreviato è composto da prospetti contabili e nota integrativa, precisamente:

Stato Patrimoniale,

Conto Economico,

Nota Integrativa.

Le piccole imprese che forniscono in Nota Integrativa le informazioni richieste dai punti 3) e 4) dell’art.

2428 codice civile sono esonerate dalla relazione sulla gestione (art. 2435-bis comma 7 codice civile).

L’art. 2435-ter codice civile, “Bilancio delle micro imprese”, definisce la classe delle micro-imprese,

disciplinandone i contenuti del bilancio di esercizio. Secondo tale articolo, sono considerate micro-

imprese le società che nel primo esercizio o, successivamente, per due esercizi consecutivi, non

abbiano superato due dei seguenti limiti:

totale dell’attivo dello Stato Patrimoniale: 220.000 €;

ricavi delle vendite e delle prestazioni: 440.000 €;

dipendenti occupati in media durante l’esercizio: 5 uni

Abbonati per poter continuare a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento
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